
平成30年度図書館本館利用者（学生）アンケート

※円グラフ上の数字は人数及びパーセンテージを表す。

※満足度(希望度)、標準偏差の（）内の数字は平成29年度のもの

※アンケート項目５の自由記入欄の内容は別紙に記載

有効回答数795 対象者数：6747(平成30年5月1日時点)

1-1　学年をお答えください

1-2　所属をお答えください

平成31年4月23日

207, 26%

162, 20%

148, 19%

129, 16%

46, 6%

55, 7%

13, 2%
10, 1% 22, 3%

3, 0%

学部1年

学部2年

学部3年

学部4年

修士1年

修士2年

博士1年

博士2年

博士3年

その他

200, 25%

110, 14%

84, 10%
156, 19%

159, 20%

69, 8%

22, 3% 6, 1% 人文社会学部/人文科学研究科

法学系 / 法学政治学研究科（法学政治学専攻）

経営学系 / 社会科学研究科（経営学専攻）

理学部/理学研究科

都市環境学部 / 都市環境科学研究科

システムデザイン学部

健康福祉学部 / 人間健康科学研究科（ヘルスプ

ロモーションサイエンス学域）
その他

【 実施概要】
（１） 目的

よりよいサービス提供に向け、図書館本館における利用者のニーズを把握する。

（２） 対象

南大沢キャンパス（本館）を主として利用する学部生・院生及び教員

（３） 実施期間

平成30年11月13日(火)～12月12日(水) 計30日間

（４） 実施方法

（WEB版）Googleフォームより回答

（紙版）学内便または館内設置のアンケート用紙より回答



1-3　性別をお答えください

2-1　図書館本館をどのくらい利用していますか？

2-2　利用の多い期間はいつですか？

2-3　利用の多い目的は何ですか？

410, 51%
379, 48%

6, 1%

男性

女性

未回答

151, 19%

307, 39%

218, 28%

14, 2% 99, 12%

1, 0%

週に3回以上

週に1～2回

月に1～2回

ほとんど利用しない

年に数回

未回答
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2-4　利用の多い場所はどこですか？

3-1　本館の以下の項目について満足していますか？

満足度 標準偏差

4.0 0.887

(3.9) (0.814)

4.0 0.846

(3.9) (0.777)

3.8 0.886

(3.7) (0.815)

3-2　本館の以下の項目は利用しやすいですか？(満足していますか？)

満足度 標準偏差

4.2 0.852

(3.8) （0.945）

3.9 0.861

（3.7） （0.859）

3.7 0.851

（3.5） （0.825）

3.4 1.153

（3.2） （1.110）

3.6 1.119

（3.4） （1.123）
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110
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66
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89
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64

60

31
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81

61

58

65

57

58
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81
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68

38

73

79

16

53
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166

138

133

181

329

340

264

344

313

341

129

177

228

161

65

92

127

51

30

43

45

48

5

6

4

14

34

26

96

6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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3-3　本館の以下の蔵書は充実していますか？

 

満足度 標準偏差

3.9 1.006

(3.6) (0.976)

3.4 1.162

(3.2) (1.103)

3-4　本館の学習・研究支援について満足していますか？

満足度 標準偏差

4.0 0.767

(3.8) (0.849)

3.9 0.846

(3.7) (0.915)

3.7 0.887

(3.5) (0.947)

3.6 0.887

(3.6) (0.845)

3.7 0.872

(3.6) (0.982)

3.7 0.921

(3.5) (0.958)

3-5　蔵書について、以下の和書の充実を希望しますか？

希望度 標準偏差

4.2 0.851

4.2 0.809

3.9 0.921

3.6 1.081

4.0 0.958
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本館主催の講習会

（データベース講習会など）

スタディ・アシスタントによる学習支援

図書館HPからの検索・調査・研究等のサポート

（オンラインレファレンス）
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（相談カウンターレファレンス）
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どちらとも言えない そう思わない

全くそう思わない サービスを知っているが利用したことがない

サービス自体を知らない
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3-6　蔵書について、以下の洋書の充実を希望しますか？

希望度 標準偏差

3.7 1.019

3.7 1.027

3.7 1.027

3.3 1.056

3.5 1.034

3-7　どの分野の本や雑誌を充実して欲しいですか？（複数回答可）

その他　：　スポーツ、土木工学、精神医学、栄養、福祉、軍事、交通、ジェンダーなど
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3-8　（電子ブックについて）以下の種類の図書について、冊子と電子どちらでの整備を希望するか

電子ブックについての意見(自由記述)

・日常的にタブレットで電子書籍を使用しているので、便利だと思う。

・電子ブックだと目が疲れる、紙のほうが良い。

・使い方がよくわからないので教えてほしい。

・辞書などの重い資料は電子が良い。　など

3-9　貸出冊数と期間は足りていますか？

3-10　ノートPC利用エリアの運用について、どう思われますか？

　　　　(平成30年11月現在、地上3階の閲覧席での利用不可など利用エリア制限しています)
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269 
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70 
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149 
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貸出期間

貸出冊数

十分足りている まあ足りている どちらでもない

313, 39%

282, 36%

164, 21%

32, 4%

現状のままで良い

館内全体で可能とする

地上全体を可能とする

PC専用室を設ける



3-11　WEB部屋予約について、どこで知りましたか（複数選択可）

3-12　本館所蔵の貴重資料について、知っていましたか、また興味はありますか。

3-13　今後の貴重資料公開について（複数回答可）

544, 67%
89, 11%

70, 9%

73, 9%

20, 2%
11, 1% 2, 0% 8, 1%

知らなかった

図書館ホームページ

来館して

友人知人から

教員から

ポスター

広報誌「りべる」

その他

119, 
15%

213, 27%

261, 33%

198, 25%

知っているし、興味がある

知っているが、興味はない

知らなかったが、今後見てみたい

知らなかったし、今後も見たいとは思

わない

341, 35%

335, 35%

265, 27%

32, 3%

展示会などで現物を公開すべき

WEBなどのデジタルアーカイブとして広

く公開すべき
利用者から希望があった場合、個別に

公開すべき
保存のため、公開すべきでない



3-14 　図書館の講習会について、今後どのような講座があれば参加したいですか。(複数回答可)

その他

・英語プレゼンテーション

・ワード・エクセルの使い方

・図書館の蔵書や貴重資料について など

3-15　講習会に参加しやすい日時はいつですか(複数回答可)

その他　：　日曜、祝日、休業期間の午前　など
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4　以下について今後の充実を希望しますか？（複数選択可）

その他

・開館時間の延長又は通常期の日曜日開館

・Wifi環境

・リフレッシュスペースの拡大　など

490, 30%

146, 9%

353, 21%

345, 21%

159, 10%

42, 2%
45, 3%

45, 3% 13, 1%

個人学習環境

グループ学習環境

パソコン環境

蔵書

電子資料

レファレンス

ホームページ

スタディ・アシスタントによる学

習支援

その他


